



丁酉年十一月初五
2017年12月22日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10823号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

全总、司法部等召开电视电话会议要求

服务农民工公益 法律行动要常态化

本报讯 记者羊荣江报道 临近岁末,农民工权益是否得到保障,“娘家人”始终牵挂着。昨日,中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会召开“尊法守法 携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动启动仪式暨第六届“全国维护职工权益杰出律师”表彰电视电话会议。

全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋在北京主会场讲话并宣布服务农民工公益法律服务行动启动。省总工会副主席张兆都,省总法律工作部、司法厅和律师协会等相关部门工作人员,部分律师志愿者代表在浙江分会场参加了会议。

李玉赋强调,要加强学习,强化武装,充分认识做好农民工法律服务工作的重要意义。学习宣

传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,是全党全国当前和今后一个时期的首要政治任务。党的十九大报告通篇贯穿以人民为中心的发展思想,通篇贯穿全心全意依靠工人阶级的重要方针。十九大报告强调要抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题,不断满足人民日益增长的美好生活需要,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。这些都对做好新时代工会工作提出了新任务、新要求,各级工会应不断

提高工会工作法制化水平,一定要充分认识开展农民工法律服务工作的重要意义,加大农民工公益法律服务力度,切实维护农民工合法权益,促进劳动关系和谐稳定,维护社会大局稳定。

李玉赋要求,突出重点、创新方

式,深入推进“尊法守法 携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动。要紧紧围绕农民工需求,体现活动特色,为农民工提供集

教育、援助、咨询等于一体的综合

法律服务,服务农民工公益法

律行动要努力做到常态化、经常化。各级工会应加强领导,周密部署,为开展服务农民工公益法

律行动提供保障,确保行动取得

成效。

电视电话会议后,张兆都作了讲话。他在肯定了我省高度重视农民工权益工作并卓有成效的同时,提出了按照十九大的要求和全

总李玉赋副主席的要求,农民工的需

求,我们的工会法律服务工作还

有很大的差距,还有提升的空间。张兆都勉励司法界和律师朋友,和工

会部门一如既往加强合作,把服

务农民工公益法律服务行动这项

工作切实做好、做实。

会议表彰了评选出的10位

第六届“全国维护职工权益杰出

律师”,我省绍兴的樊建国律师榜

上有名,樊建国在北京主会场接

受了颁奖。

新华社北京12月21日电 新年、春节“双节”将至,是不是很关心单位能发些啥福利?21日,中华全国总工会就员工福利发放公布新规:逢年过节,基层工会可以向全体会员发放节日慰问品。

根据全总发布的《基层工会经费收支管理办法》,就工会经费用于职工的各项开支做了全面、细致具体的规定。工会经费可以用于职工集体福利支出,包括基层工会逢年过节和会员生日、婚丧嫁娶、退休离岗的慰问支出等。

需要说明的是,逢年过节的新年节是指国家规定的法定节日(即:新年、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节)和经自治区以上人民政府批准设立的少数民族节日。节日慰问品原则上为符合中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的生活用品,基层工会可结合实际采取便捷灵活的发放方式。工会会员生日慰问可以发放生日蛋糕等实物慰问品,也可以发放指定蛋糕店的蛋糕券。会员结婚生育时,可以给

予一定金额的慰问品。生病住院、工会会员或其直系亲属去世时,可以给予一定金额的慰问金。退休离岗,可以发放一定金额的纪念品。

此外,工会经费可用于基层工会组织的职工素质提升补助和职工教育培训优秀学员的奖励,基层工会组织的文体活动优胜者的奖励支出,劳动模范和先进职工疗休养补贴,对困难职工提供资金和物质帮助等发生的支出等。基层工会可以用会员会费组

织会员观看电影、文艺演出和体育比赛等,开展春游秋游,为会员购买当地公园年票。

不过,必须强调的是,基层工会在工会经费开支中,应严格执行以下规定:一、不准使用工会经费请客送礼。

二、不准违反工会经费使用规定,滥发奖金、津贴、补贴。

三、不准使用工会经费从事高消费性娱乐和健身活动。

四、不准单位行政利用工会账户,违规设立“小金库”。

五、不准将工会账户并入单位行政账户,使

工会经费开支失去控制。

六、不准截留、挪用工会经费。

七、不准用工会经费参与非法集资活动,或为非法集资活动提供经济担保。

八、不准用工会经费报销与工会活动无关的费用。

据全总新闻发言人王晓峰介

绍,目前办法已正式印发,各省级

工会正结合本地区、本产业和本

系统工作实际,制定具体实施细

则,细化支出范围,明确开支标

准,确定审批权限,规范活动开

展。

全国总工会发布新规

逢年过节,这些工会福利你可以有

全国总工会发布新规

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

全总、司法部等召开电视电话会议要求

服务农民工公益 法律行动要常态化

本报讯 记者羊荣江报道 临近岁末,农民工权益是否得到保障,“娘家人”始终牵挂着。昨日,中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会召开“尊法守法 携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动启动仪式暨第六届“全国维护职工权益杰出律师”表彰电视电话会议。

全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋在北京主会场讲话并宣布服务农民工公益法律服务行动启动。省总工会副主席张兆都,省总法律工作部、司法厅和律师协会等相关部门工作人员,部分律师志愿者代表在浙江分会场参加了会议。

李玉赋强调,要加强学习,强化武装,充分认识做好农民工法律服务工作的重要意义。学习宣

传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,是全党全国当前和今后一个时期的首要政治任务。党的十九大报告通篇贯穿以人民为中心的发展思想,通篇贯穿全心全意依靠工人阶级的重要方针。十九大报告强调要抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题,不断满足人民日益增长的美好生活需要,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。这些都对做好新时代工会工作提出了新任务、新要求,各级工会应不断

提高工会工作法制化水平,一定要充分认识开展农民工法律服务工作的重要意义,加大农民工公益法律服务力度,切实维护农民工合法权益,促进劳动关系和谐稳定,维护社会大局稳定。

李玉赋要求,突出重点、创新方

式,深入推进“尊法守法 携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动。要紧紧围绕农民工需求,体现活动特色,为农民工提供集

教育、援助、咨询等于一体的综合

法律服务,服务农民工公益法

律行动要努力做到常态化、经常化。各级工会应加强领导,周密部署,为开展服务农民工公益法

律行动提供保障,确保行动取得

成效。

电视电话会议后,张兆都作了讲话。他在肯定了我省高度重视农民工权益工作并卓有成效的同时,提出了按照十九大的要求和全

总李玉赋副主席的要求,农民工的需

求,我们的工会法律服务工作还

有很大的差距,还有提升的空间。张兆都勉励司法界和律师朋友,和工

会部门一如既往加强合作,把服

务农民工公益法律服务行动这项

工作切实做好、做实。

会议表彰了评选出的10位

第六届“全国维护职工权益杰出

律师”,我省绍兴的樊建国律师榜

上有名,樊建国在北京主会场接

受了颁奖。

“一带一路”催生外商汉语热



随着“一带一路”倡议的实施和义乌开通中欧、中亚等8个方向的国际货运班列,义乌市场成了新丝路交通枢纽和商品采购核心区,吸引了沿线国家大批外商常驻采购小商品。外商们白天市场进货,晚上进汉语培训中心“啃”中文。据义乌哈森外国语培训中心负责人介绍,已培训学汉语外商1万多人次,特别是这几年来学汉语的外商成井喷式增长。

图为12月20日晚,常驻义乌的外商在哈森外国语培训中心小班教学中一字一句学中文。

通讯员张建成 摄

废弃香榧皮

循环利用摇身变宝

暨企业另辟蹊径,小香榧“跨界”进入美容行业

记者阮向民、胡翀报道 在香榧的主产地诸暨赵家镇,家家户户种香榧、炒香榧,依靠香榧创收,是尽人皆知的一条致富坦途。然而,在这场舌尖上的竞争中,浙江如美日化有限公司却另辟蹊径,将目光锁定那些被榧农们废弃的香榧皮(即香榧壳外面的青皮),走出了一条创新发展的“险路”,通过几年的努力,这条“险路”算是找准了方向。

自此,赵家镇千余户榧农的废弃香榧皮成了“宝贝”,当初让镇政府头疼的环境“负担”,现在找到循环利用的新出路,为此周一妹还拿到了当地政府的专项补贴。

有心人多看一眼,香榧皮变废为宝

香榧素有“三代果”之称,说的是它成熟期慢,一棵树上,往往一年果、两年果同时存在。如同山核桃、板栗一样,都是“败絮其外”“金玉其中”的代表。三年成果代表着积蓄了丰富的营养,取一棵香榧果都要靠手工小心采摘说明了它的精贵,因此,这也是市场上动辄上百元一斤的价格定位的原因。

然而黄灿灿的香榧果肉在市场上受人追捧的同时,香榧皮却成了榧农们头疼、当地政府烦恼的“败絮”。

“这些香榧皮以前被榧农们扔在山里的溪水里,结果水都被污染了;后来农民们拿去想当草木灰给地里的菜用,结果发现菜也会死掉。”浙江如美日化有限公司总经理周一妹说,“但是我发现采香榧的那些妇女,个个手都油光亮亮很光滑细嫩,是不是和这个香榧皮有什么关系,当时我心里就打了个问号。”

周一妹带着香榧皮向一些农业技术专家请教后得知,香榧皮内油的含量比较高,植物蛋白的含量也很高,这也就是香榧皮倒在地上导致蔬菜烂掉的原因,也是采香榧的妇女手部油亮细嫩的根源。

“女人天性爱美,了解到这个信息的时候,我就觉得是不是可以以这个作为原料,进行提纯和加工。”周一妹的这一想法,早在8年前就扎根在脑子里了。

如今,这些定价在40~148元不等的香榧精油皂,已经销往重庆、安徽、湖北、云南、上海等地。年底前,“如美日化”的香榧精油洗发水也将投产。

入刑9人 最高被判刑1年2个月 杭州曝光6起拒不支付劳动报酬案

政府动用欠薪应急周转金为该厂先行垫付42名外地工人工资共计56万余元,该厂法定代表人汪佳峰承诺日期会偿还垫付的应急周转金,但随后失联。富阳区人社局于2016年12月30日向该厂依法下达《劳动保障监察限期改正指令书》,但喷塑厂逾期未履行,后此案被依法移送当地公安机关,汪佳峰被逮捕,其家人积极筹措支付拖欠的剩余工资及偿还了欠薪应急周转金。

2017年8月31日,富阳区人民法院判处汪佳峰有期徒刑8个月,并处罚金7000元。

郭学超拒付工资17万余元
被判刑8个月罚金6000元

自然人郭学超承包了位于余杭区五常街道某工地砌筑、粉刷工程,累计拖欠工人工资17万余元。2016年2月初,郭学超从公司结清工程尾款,未用于支付所拖欠工资,跑回安徽老家,并以更换手机号等方式逃避支付所欠工资。2016年3月14日,余杭区人社局依法下达《劳动保障监察限期改正指令书》,但郭学超逾期仍逃避支付工资。后此案被移送当地公安机关,郭学超被逮捕。

2017年4月18日,郭学超被余杭区人民法院判处有期徒刑8个月,并处罚金6000元。

杨敏杰、程元元拒付工资21万余元
双双获刑并处罚金1.2万元和1万元

自然人杨敏杰、程元元在余杭区乔司街道永西村经营服装加工厂(无证)。2015年12月20日,杨敏杰、程元元转移工厂部分机器设备后逃至外地藏匿,并采用关闭手机等方式逃避支付50余名工人21万余元的工资。2015年12月24日,余杭区人社局依法下达《劳动保障监察限期改正指令书》,但杨敏杰、程元元逾期仍未履行。

2017年3月24日,余杭区人民法院判处杨敏杰有期徒刑1年2个月,并处罚金1.2万元;程元元被判处有期徒刑1年,并处罚金1万元。

2016年8月,韩英、王伟强在余杭区南苑街道钱塘社区经营一家无证服装加工厂,因经营不善,拖欠20余名工人18万余元的工资。2016年8月23日,韩英、王伟强分别逃避至外地并关闭手机。2016年8月30日,余杭区人

民法院判处韩英有期徒刑10个月罚金1万元

2016年8月,韩英、王伟强在余杭区南苑街道钱塘社区经营一家无证服装加工厂,因经营不善,拖欠20余名工人18万余元的工资。2016年8月23日,韩英、王伟强分别逃避至外地并关闭手机。2016年8月30日,余杭区人

民法院判处韩英有期徒刑10个月罚金1万元

2016年8月,韩英、王伟强在余杭区南苑街道钱塘社区经营一家无证服装加工厂,因经营不善,拖欠20余名工人18万余元的工资。2016年8月23日,韩英、王伟强分别逃避至外地并关闭手机。2016年8月30日,余杭区人

民法院判处韩英有期徒刑10个月罚金1万元

2016年8月,韩英、王伟强在余杭区南苑街道钱塘社区经营一家无证服装加工厂,因经营不善,拖欠20余名工人18万余元的工资。2016年8月23日,韩英、王伟强分别逃避至外地并关闭手机。2016年8月30日,余杭区人

民法院判处韩英有期徒刑10个月罚金1万元

2016年8月,韩英、王伟强在余杭区南苑街道钱塘社区经营一家无证服装加工厂,因经营不善,拖欠20余名工人18万余元的工资。2016年8月23日,韩英、王伟强分别逃避至外地并关闭手机。2016年8月30日,余杭区人

民法院判处韩英有期徒刑10个月罚金1万元

2016年8月,韩英、王伟强在余杭区